
  

Til KS og TR  

Referat af KS-møde torsdag den 23.6. 2022 kl. 12.30 – 16.00 på kredskontoret 
Kredsstyrelse: PB/Per Breckling, CE/Christian Ellekrog, MW/Mette Wichmann, LI/Line Illum , KD/Katrine Damkier, MH/Marianne Herlufsen 

I forhold til alle punkter indtænkes de arbejdsmiljømæssige konsekvenser af evt. beslutninger. 

 

Dagsorden: 

 

Sted: Kontoret 

1. Godkendelse 

af referat 

 

2.6.22 

Referat: 

Godkendt uden bemærkninger. 

2. Sammen om 

Skolen 

Opfølgning fra mødet tirsdag 

Referat: 

Der er muligheder. Stor interesse og bredt repræsenteret, der er enighed om at 

fortsætte. Fredericia Lærerkreds inviterer fremover i samarbejde med de andre 

parter. 

Fra mødet: Kommunikationen var bred med nedslag i egne praksisser. Enighed 

om at eleverne skal i trivsel. Fremadrettet mere overordnet. Frihedsforsøget blev 

debatteret. Erfaringer fra Holbæk, lærerne agerer mere frit, fordi de er med i for-

søget, ikke fordi de går ud over de rammer, der var før. Vi afventer flere informa-

tioner. 

Inklusion og mellemformer blev debatteret. Tidlig indsats, men ikke kun i dagin-

stitutionerne.  

Kommunale indsatsområder er minimeret, debat om kommunikationskæder, hvor 

kommer tiltagene fra. Kan man undlade at deltage i alle projekterne i løbet af et 

skoleår. Fx er sundhedsugerne besluttet af sundhedsudvalget.  

Sende liste med projekter fra de forskellige politiske udvalg med referatet ud.   

3. Budget 2023 Status og perspektiver 

Referat: 

KL og regeringen aftaler økonomimodellen.  

På anlægssiden reduceres markant. Vil det give udfordringer i Fredericia, der er 

projekter i gang, vil der være plads til at starte flere? 

Fredericia – sparekatalog under udarbejdelse. 67 mio. skal foreslås sparet. 16 mil-

lioner er fundet. Børn, unge og Kultur skal levere 25 mio. Skoleområdet 20 mio. 

4. Forpligtende 

kredssamar-

bejde 

Orientering fra formandsmøde 

Referat: 

Kongres og kongresforberedende møde i november, KS deltager. Koordinere 

hvilke områder til forberedende møde. 

Overvejelser om kursusdag for TR fra 2023. 

5. Registrering af 

arbejdstid 

Referat: 

Vi registrerer i de 8 puljer fra arbejdstidsaftalen. 

6. Modtageklas-

ser 

Status og videre perspektiver 

Referat: 

Skoleudvalget har vedtaget at der er modtageklasser næste skoleår. Der er, grun-

det logistik, enkelte nytilkomne elever udenfor modtageklasserne. Flere ukrainske 

elever følger ukrainsk onlineundervisning. Der var en resolutionen omkring dette 

på generalforsamlingen. Det er fortsat væsentligt at lærerne også i modtageklas-

serne kan lykkedes indenfor de givne rammer. 

7. Frederiksod-

deskolen, spe-

Politisk status, vores perspektiver og holdninger. 

Referat: 



cialundervis-

ning og mel-

lemformer 

Visitationen viser der er stort behov. Mellemformer, Fønix osv. Arbejde for der 

tilføres ressourcer, herunder uddannelse. Pavilloner forventes at stå klar juni 2023 

til ibrugtagelse august 2023. ca. 20 elever har fået beskeden, at de har plads fra 

2023, i mellemtiden skal de være på hovedskoler. Når der er flere elever på speci-

alskole, bliver der færre ressourcer til almen eleverne. KS tænker, Frederiksodde 

Skole på en matrikel. Mulige mellemformer må og skal beskrives og tilføres nød-

vendige ressourcer og kompetencer inden opstart. Der er bestilt en analyse af mel-

lemformer på kommunalt niveau. Punktet på dagsordenen igen.  

8. Senere ind-

komne sager 

Referat: 

Kontoret lukket 4/7-1/8. Mail og telefon – Per.  

Kontoret, svarer, postkasse mv. Mette Jensen.  

Skriv om ”Syg i ferien” til TR og på hjemmeside og Facebook. 

Lokallønsforhandlinger: Christian og Per informerede. Denne forhandling ligger 

sidst i dette rul, i næste periode ligger vi først. Overvejelser omkring at tage de to 

gange sammen.  

9. Meddelelser 

 

Referat: 

Intet at notere. 

10. Eventuelt Referat: 

Intet at notere. 

     

Med venlig hilsen 

Per Breckling/Christian Ellekrog 


